责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

隔离求医急,中医视频"望问"送药上门

杨浦区中医医院解决患者的燃眉之急

本报讯 居家隔离期间,居民 有就医需求该怎么办? 在杨浦区中 医医院, 日前就针对一名接受居家 隔离的老年患者开展了一场"视频 复诊",解决了患者的燃眉之急, 在筑牢防控线的前提下,保障了群 众的正常就医需求

据介绍,此前居民徐大爷因胃 部不适,至杨浦区中医医院就诊, 服用了中药后症状明显好转。但即 将到复诊日时,徐大爷却因居家隔 离无法去医院, 眼看中药断档、复 诊困难,徐大爷非常着急。

居委会工作人员了解情况后,

立即联系了杨浦区中医医院的医务 科。医务科第一时间联系了医院资 深医生,在复诊当天的中午,利用休 息时间为徐大爷开展了一次特殊的 复诊。医生通过微信视频,完成了中 医望诊、问诊,精确地辨证分析、调 整处方。同时,在医院门办、财务科、 药剂科及居委会的帮助下,徐大爷 完成了无接触挂号、收费的手续,并 送药到家,解决了就医燃眉之急。

杨浦区中医医院表示, 在疫情 防控常态化的当下, 医方在筑牢防 控线的前提下, 要为病人着想, 全 心全意为群众办实事,依托互联网 等工具,解决患者的实际困难,用 行动践行初心, 传播大爱。

男子酒驾至派出所报警

杨浦警方查处一起危险驾驶案件

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 驾驶员喝完酒后因与 代驾司机有争执,竟然醉酒驾车至 派出所报警。近日,杨浦查处一起 醉酒驾车案件, 顾某因涉嫌危险驾 驶罪被杨浦分局处以刑事拘留。

去年 12 月 31 日晚, 一辆商务 车从隆昌路某酒店停车场驶出,并 最终停靠在大桥派出所门口。经当 事处置的民警了解, 该名驾驶员姓 顾, 其坐在车辆驾驶位上声称要报 警,由于怀疑其酒后驾驶机动车, 民警随即对其进行呼气式酒精测 试, 经进一步查实, 该名驾驶员属 醉酒驾驶机动车, 血液中酒精含量 154mg/100ml, 民警立即将顾某控

到案后, 顾某对自己酒后驾驶 机动车的违法行为供认不讳。据其 交代, 自己原本在附近商场吃饭, 其间曾饮酒。约晚上9点30分左 右,自己预约的代驾按约定时间来 到停车场。可此时由于洒局还没结 束, 自己便提出让代驾稍作等候, 然而该代驾却不愿意, 称要另外接 单并单方面取消订单,同时要求顾 某支付预约代驾产生的费用。为 此,顾某在停车场与代驾争执起 来,并向平台投诉。由于订单产生 问题后,无法再度呼叫同平台代 驾,酒后糊涂的顾某竟选择直接驾 驶车辆前往派出所欲报警。

目前,犯罪嫌疑人顾某因涉嫌 醉酒驾驶机动车,已被杨浦警方依 法采取刑事强制措施。

民警接连智救两名轻生群众

□记者 胡蝶飞

本报讯 岁末年初,节日气氛 渐浓。当大家都还沉浸在辞旧迎新 的喜庆氛围中时,青浦公安分局徐 泾派出所民警王志颖却经历着一段 从未有过的紧张心情。近日, 王志 颖接连在两个值班日及时外置智救 两名轻生群众。

2021年12月31日17时16 分,徐泾派出所接到报警称有人在 蟠龙路盈港东路北侧一大楼意欲跳 楼轻生,民警王志颖接警后迅速前 往现场。到场后,王志颖见轻生男 子坐在楼顶栏杆上,双腿悬在墙 外,情况十分危急。王志颖快速在 脑海中制定处置方案, 一方面和男 子不断的攀谈,另一方面快速观察 楼顶环境及地形, 假借询问周边情

况之际慢慢接近男子, 随后又以言 语分散男子注意力,说时迟那时 快, 王志颖瞧准时机乘其不备, 个健步上前惊险一拽, 一下子就将 男子拉了下来带至安全地区。

说来也巧,今年1月4日距上 次跳楼警情仅过去4天,又是王志 颖值班。当日14时许、徐泽派出 所又接到一起跳楼警情,接警后王 志颖主动出警。现场轻生女子坐在 楼顶陡坡上,情绪激动。王志颖耐 心疏导,逐步接近女子,伺机而 动,待女子低头哭泣的一瞬间一把 将其拽下陡坡,成功处置防止了悲 剧的发生。

经了解,两名轻生男女皆因与 他人之间有纠纷, 互相协商不成而 心生绝望,情急之下一时冲动遂自

哈士奇把"自己"跑丢了

民警动用互联网力量助力"小哈"回家

□记者 季张颖

本报讯 近日,田林新村派出 所民警和广大热心网友通过爱心助 力,找到了一条哈士奇犬的主人。

近日,田林派出所民警在漕溪 路漕宝路巡逻途中,发现一条哈士 奇犬正在街上徘徊,身边无人看 管。民警寻找主人无果后,将该犬 带回派出所,并继续查找主人。

由于该犬没有办理狗证, 无法 查到主人, 民警灵机一动, 将宠物 犬的照片发到朋友圈里, 借助网络

的力量来帮狗找主人,并借助辖区 宠物店的力量,在爱宠人士中寻求 帮助。在热心市民和爱狗志愿者的 一个多小时后,哈士奇的 主人王女士匆匆来到了派出所认 "七天前,乘家中门没有锁 '二哈'就溜了出来。最后把 '自己'给跑丢了。

民警对王女士未办理犬证进行 了教育。三天后,王女士特地来到田 林新村派出所,为民警送上了锦旗, 并表示已经办理好了"犬证",再也 不用担心"二哈"跑丢了。

春运首日,武警守护旅客返乡路

□记者 汪昊 通讯员 胡佳丰 摄影报道

本报讯 昨天, 2022 年春 运拉开帷幕,担负上海火车站武 装巡逻和"1分钟到场处置"任 务的武警上海总队执勤第三支队 官兵, 按照疫情防控要求和客流 变化,及时调整优化勤务部署, 加强对进站口、地铁出口、体温 监测点等人流密集场所的巡逻防 控和驻点守护,确保广大乘客有 序出行、平安顺利回家。





增强街面保洁消杀频次

本报讯 临近春节,正值年货购 物高峰期,南京路步行街每天的客流 量倍增。针对国内多地出现的新一轮 本土疫情和奥密克戎变异株的新排 战,南京路步行街环卫保洁人员增强 了街面的日常保洁消杀频次,并对沿 街坐凳, 无人销售咖啡亭使用键面等 公共部位进行消毒擦洗, 严格做到每 天早中晚消杀 4 次,通过精细化保洁 筑牢常态化防疫的屏障。

"表哥"回国遇到困难,帮还是不帮?

春节临近谨防此类电信网络诈骗

□记者 翟梦丽

本报讯 临近春节,人们希望 能回到家乡与家人团聚,过个团圆 年, 然而不法分子却利用这点动起 了歪脑筋。近日, 金山一女子因 "表哥"回国心切,希望妹妹垫付 下机票钱,险遭诈骗,所幸警银联 动及时劝阻避免了经济损失。

1月10日15时10分许,金 山公安分局山阳派出所接辖区中国 农业银行报警求助,称一女子欲向 陌生人汇款,疑遭电诈。接报后, 民警沈慧斌立即前往现场。

到场后, 沈慧斌了解到, 当日

12 时许, 汇款人陈女十在某短视 频平台上收到其表哥账号"张某" 的消息,称手机受漫游限制,多次 购买回国机票失败,且无法联系航 空公司。随后, "表哥"表示可以 先将机票钱汇给陈女士, 在陈女士 提供银行卡号后, "表哥"立即发 了一张 45600 元汇款成功的账单, 但因操作失误需要 24 小时后才能 到账,希望陈女士先帮忙垫付,随 即又提供了一名航空公司"杨经 理"的二维码。

深信不疑的陈女士赶忙来到住 所附近的中国农业银行,准备向 "杨经理"汇款 45600 元。汇款过

程中,银行工作人员了解到汇款对 象为个人账户,感觉有蹊跷,一边 进行劝阻,一边报警求助。

沈慧斌通过检查陈女士的手机 "表哥"的账号是仿造的, 在账号名下方有一个极小的" 符号,虽然账号名相似,头像一 样,但点开详细内容发现,里面的 信息截然不同,此时,陈女士恍然 大悟, 意识到自己受骗。通过民警 的叙述, 陈女士深入了解了电信网 络诈骗的防范要点,并对民警再三 表示感谢,表示以后对此类信息都 会提高警惕,后在民警指导下,安 装注册了国家反诈中心 APP。

"李逵"还是"李鬼"? 小心"炒股"大师!

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 冒充理财师发荐股短 视频,引导受害人下载"李鬼" APP, 不到半个月, 就卷走上海一 市民 270 万余元……近日,浦东警 方成功打掉一个荐股诈骗吸粉引流 团伙,刑事拘留8人。

"警官,不好了,我的股票账 户被冻结了!"去年11月15日, 张女士来到浦东公安分局川沙派出 所报案, 称其股票账户无法交易, 可能遭遇诈骗。接报后,浦东公安 分局反诈打击专班立即会同网安支 队、川沙公安处等单位成立专案 组,指派民警开展相关侦办工作。

经询问得知,张女士在短视频 平台上看到有人在介绍股票, 丰厚 的"回报"令其心动不已,她私信 主播了解相关情况,对方发来一个 QQ号,添加后对方发来一条链 接,让其下载一款名为"Hilamg" 的投资理财 APP, 并添加该 APP 的客服 QQ 号。对该软件内信息 深信不疑的张女士, 在不到半个月 时间里, 先后向该 APP 汇入 270 直到报案当天下午,张女 士想进行提现时, 才发现其股票账 户无法交易,遂报警求助。

经深入侦查、细致摸排, 浦东 警方最终成功锁定一个荐股诈骗吸 粉引流团伙,发现胡某、左某云、 晏某辉等人存在为虚假投资理财平 台吸粉引流的重大犯罪嫌疑。12 月29日,随着抓捕时机成熟,浦 东警方抽调抓捕民警赶赴贵州省贵

阳市, 在某小区将胡某、左某云、 晏某辉等 10 名犯罪嫌疑人抓获归 案。经讯问,涉案犯罪嫌疑人对为 虚假投资理财平台吸粉引流的事实 供认不讳。

据了解,上述犯罪嫌疑人均为 初中学历,没有任何股票买卖和解 读经验,他们通过微信、QQ 寻找 上家,冒充理财师,剪辑股票、基 金等解读视频发布在短视频平台上 吸粉引流,每添加一名被害人微信 号,就能从上家处获得 200-300 元不等的报酬。自2021年9月以 来,他们共非法获利10余万元。

截至目前,胡某、左某云、晏 某辉等8名犯罪嫌疑人已被刑事拘 留,浦东警方正对上游诈骗链条进 行进一步打击。